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Acta Sesión Ordinaria 
Nº290-2023 

Acta Sesión ordinaria 290-2023, celebrada el día veintidós de noviembre del 
dos mil veintitrés. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito de 

Paquera. Al ser la 5:04 p.m.  

PRESENTES 

Milton Hancock Porras 
Virginia Calderón Calderón 

Jacob Méndez Rivera 
Elsie Garita Flores 

Carlos Luis Rodríguez Vindas 
Lidianeth Rojas González 

 

 
Comprobando cuórum (5). 

 
Francisco Barboza Jiménez  

Damaris Cajina Urbina 
 
 

Presidente Municipal  
Vicepresidenta (Sindica Suplente) 

Concejal Propietaria 
Concejal Propietario 

Concejal Propietario 
Concejal Suplente, En ausencia de 

Griselda Montoya, asume como concejal 

Propietaria 
 

 
Concejal Suplente 

Concejal Suplente 
 

AUSENTES 

Griselda Montoya Gómez 

Yadira Castro Hernández 

Concejal Propietario 

Concejal Suplente 
 

La presencia de:  

Lic. Ulises Gonzalez Jimenez, Intendente Municipal. 

Jenny Jimenez Gonzalez, viceintendenta Municipal. 
Jeaustin Azofeifa Alfaro, secretario interino del Concejo Municipal. 

Sr. Franklin Castro Ramírez, Mi Prensa CR, Cédula 602260135. 
Trasmitida en Facebook del Concejo. 

AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM Y APROBACION DE LA 

AGENDA 

ARTICULO II. APROBACION DE ACTA (S) 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)  

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE 

ARTICULO IX.  MOCIONES 

ARTICULO X. ACUERDOS 
ARTICULO XI. CIERRE DE SESION 

…………………………………………………………………………………………………….. 
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ORACION………………………………………………………………………………………. 
A cargo de Milton Hancock Porras, Presidente Municipal.  

 
ARTÍCULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION 

DE LA AGENDA………………………………………………………………………………… 

El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal. Municipal, realiza la 
comprobación del quórum es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock 

Porras, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 
Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

 
ARTICULO II. APROBACION DE ACTA………………………………………………….  

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 287-2023, celebrada el día 8 de 
noviembre del 2023, esta es aprobada con cinco votos. Milton Hancock Porras, 

Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 
Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

 
Se somete a votación el Acta Extraordinaria No. 288-2023, celebrada el día 

10 de noviembre del 2023, esta es aprobada con cinco votos. Milton Hancock 
Porras, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

 
 

Moción de orden: Se solicita alteración de orden para solicitar una sesión 
extraordinaria para el dia jueves 23 de noviembre, punto único dictamen de 

comisión. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Jacob Méndez 
Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 

González, concejales Municipales. 

 

ARTICULO III. JURAMENTACIÓN 

ARTICULO IV. INFORME DEL INTENDENTECIA…………………………………… 

 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA………………………………....  
El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, saluda a 

presentes y procede a leer la siguiente correspondencia:   
 

Inciso a……….......………………………………………………………………………..... 
Se conoce oficio-IMP-896-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez. Intendente 

Municipal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: 
contratación de maquinaria pesada con chofer. 

Literalmente dice así: 
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Una vez analizado se toma un acuerdo. 
 

Inciso b……….......…………………………………………………………………………. 
Se conoce oficio-IMP-872-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez. Intendente 

Municipal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: 

reglamento de aceras. 
Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
 

Inciso c……….......………………………………………………………………………..... 
Se conoce documento, de recurso de amparo, ingeniero municipal, dirigido al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: Recurso de amparo. 

Literalmente dice así: 
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Inciso d………………………………………………………………………………………… 

Se conoce nota, de Manuel Jimenez Elis, dirigida al Concejo Municipal del Distrito 
de Paquera. Asunto: solicitud de inspección. 

Literalmente dice así: 

 
 

Una vez analizado se toma un acuerdo. 
 

Inciso e………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de no contencioso, ingeniero municipal dirigida al Concejo 

Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: tarántula blanca SA. 
Literalmente dice así: 
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Inciso f………………………………………………………………………………………… 

Se  conoce correo electrónico, de intendencia municipal, intendente Municipal, 
dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: convenio SENASA 

Literalmente dice así: 

 
 

Comentarios: 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: Buenas 
tardes. Saludos para todos. Este de SENASA  llegó un documento donde dicen 

que este en el Convenio le le incluyamos ya ellos le llaman al Convenio, pero que 
le incluyamos cuál es la persona o el enlace que va? Entonces le estamos 

preguntando a Lanath que más le podemos incorporar a él porque ellos tienen 
una persona que sé que se encargue de Del enlace entre el facilitador, entre el 

Consejo y de SENASA. 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
Dando seguimiento a la virtud, perdón, que lo interrumpa del Convenio, 
revisiones previas queda pendiente por parte de la independencia proporcional 

en nombre de la persona responsable por parte de la intendencia, que asumirá 
como contacto a estos temas.  
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Inciso g………………………………………………………………………………………… 
Se conoce correo electrónico, de Freddy Madrigal, ingeniero municipal, dirigido al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: informe de maquinaria. 
Literalmente dice así: 

 
 
Inciso h………………………………………………………………………………………… 

Se conoce nota, de Raymundo Noguera Navarrete, vicepresidente Acuamar, 
dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: solicitud de 

permiso de toma de agua. 
Literalmente dice así: 

 
Comentarios: 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: yo creo que 

esta solicitando se le permita extraer agua de mar. 
Una vez analizado se toma un acuerdo       

Inciso i………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Gioconda Oviedo Chavarría, auditora interna, dirigido al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: Solicitud de Teletrabajo 

Literalmente dice así: 
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Una vez analizado se toma un acuerdo. 
 

Inciso j………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Gioconda Oviedo Chavarría, auditora interna, dirigido al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: solicitud de información Junta 
Vial. 

Literalmente dice así: 

 
 

Una vez analizado se toma un acuerdo. 
Inciso k………………………………………………………………………………………… 

Se conoce documento, de sala constitucional, dirigido al Concejo Municipal del 
Distrito de Paquera, Asunto: sentencia  

Literalmente dice así: 
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Comentarios: 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: esto es 

preocupante la falta de respuesta o gestión, quiero refrescar la memoria porque 

el dos de este mes la administración adquirió, de mi parte yo no la adquirí fui 

muy clara de que el portón iba a estar instalado en un plazo de 15 a 22 días, 

porque se iba hacer con urgencia y necesidad, ahora leo por acá que están 

pidiendo un plazo porque tiene que pasar por SICOP , compañeros cuando yo 

digo algo acá, yo lo que trato es de proteger las actas municipales porque si 

nosotros afectamos las acta municipales, afectamos el desarrollo del pueblo, 

porque hay que pagarlo con dinero municipal, Nada más quiero llamar a la 

reflexión y tal vez ser un poquito más abiertos y escuchar un poquito mas 

cuando uno hace una recomendación, porque queda claramente demostrado que 

una vez más vuelvo a tener la razón, cuando dije que por urgencia y necesidad 

no cabía que tenía que pasar por SICOP y al día de hoy no estamos cumpliendo 

aquí alguien está fallando o algo está fallando es hora de poner las cartas en 

remojo y como siempre lo he dicho y no juguemos con los dineros del pueblo, 

porque ahí claramente dice que se declara por lugar hay que pagar daños y 

perjuicios que se va a definir en la vía del contencioso. O sea, estamos hablando 

de varios celos. Tratemos por favor de responder, de darle información cuando 

se solicita yo como concejal, ahorita tengo todavía eran 5, ahorita tengo 3 notas 

vencidas. Convencimiento desde junio, julio, pero yo no, yo no pienso afectar las 

actas municipales porque sé que con el plazo que tengo vencido 181500 colones, 

tal vez no sea mucho dinero. Por favor respondamos y contestemos las cosas a 

tiempo por el bien del municipio. 

 
Inciso l………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, de Intendencia municipal, dirigido al Concejo 
Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: respuesta solicitud de información 

apertura de camino Playa Ventanas. 
Literalmente dice así: 
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Comentarios: 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: don 

Ulises yo para no leer ese documento tan extenso, no se si quiere referirse al 
caso. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta:  

Si se le ha dado respuesta a él, lo que pasa es que en algún momento, pues si él 
nos ha llamado y no le puede, no le podemos responder el teléfono que sé yo. 

Entonces ahí la licencia está dando a entender que pues eso va caminando 

solamente que pues yo le entiendo a él que quiere que se resuelva 
inmediatamente, pero si hay una situación ahí se agravan. Ajá, hay una palabra 

ahí, entonces estamos esperando hacer el proceso como corresponda. 
La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: 

No, yo entiendo, digamos el documento, lo que pasa que también hay que 
entender el lado de don Rodolfo Prestinary y que tiene ya mucho tiempo. ¿Son 3 

años, verdad? ¿Entonces me imagino que ya se se le colmo la paciencia, verdad? 
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El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: no 
solamente es ejecutarse porque podría pasar lo mismo que pasa que que 

tenemos con González. 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: Todo el 

interés público porque el camino se declaró de interés público, es el debido 

proceso y es la continuidad del proceso, digamos en este caso. Creo que el 
interesado, las dos partes interesadas, el Consejo común, también el dueño, 

están interesados aunque el proceso sea complicado pero que se ejecute y que 
se le esté dando las pautas y el seguimiento necesario. 

 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

Sí, tal vez tal vez recordar este Presidente, digamos que algo que este concejo 
ha tenido es la irresponsabilidad de no contratar a un ingeniero tiempo completo, 

que todo lo que atrasa ahí es es parte de ingeniería, porque recuerde que en una 
ocasión vino un perito de hacienda para tratar de hacer el avaluó y que no lo 

dejaron entrar lo cual a mí me parece una irresponsabilidad total, porque un 
funcionario del Estado. Con facultades, digamos como son las instituciones 

públicas yo creo que si podía haber ingresado hacer el trabajo que tenía que 
hacer, verdad? Y en la parte de ingeniería hemos mandado dos chicos un 

ingeniero que viene un rato a la semana no soluciona absolutamente nada ahí 

estamos mal hay que ser realistas nosotros estamos siendo amos y verdugos al 
mismo tiempo y lastimosamente vamos. En todos los ámbitos económicos, el 

trabajo, este trasiego de mercancía, lo que sea que  se mueva. En esa línea creo 
que es lo que estamos jugando con ese tipo de acciones, podríamos ser más 

consecuentes, digamos, el hecho de de buscar. Yo siento que ya no, ya no 
podemos seguir dilatando las contrataciones de los profesionales en esos 

departamentos, o sea, lo ocupamos. 
 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: 
A mí se me confunden las plazas de los ingenieros. La plaza que se no son las 2 

plazas es una plaza la que digamos está para plaza fija. ¿Ajá es cuál de las dos 
plazas es?  

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: Hay que 

recordar que esto viene de hace tiempos y que freddy nos ayuda en las dos arias 

y luego a partir de febrero Se nombra Taylor interinamente, ya en la parte 
urbana. ¿Verdad? Después de Taylor, ahora tenemos a Carlos. Este ajá. 

 
La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: 

Se puede decir que tenemos casi tal vez 9 meses de tener a alguien fijo todos 
los días aquí y tenemos el mismo problema porque no es en esa plaza 

precisamente la que abarca esto. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, responde: No, 
porque este si tuviéramos al ingeniero de la parte técnica de la unidad técnico, 

que es el que falta. 
La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: 

Si pero no se esta atrasando el de la parte técnica entonces, esa es la pregunta 
la plaza que viene es para la arte técnica o para la parte urbana.  
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El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, responde: ¿cuál 
plaza que viene? 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: la plaza que 
esta, la que esta es la urbana. 

 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: yo 
siempre he tenido esa duda, no se si baldra la pena mencionarlo aquí 

compañeros 
 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: ¿no 
disculparme Milton yo lo que quiero dejar claro es que la plaza que tiene que ver 

este tipo de proyectos ni siquiera es esa plaza que va a quedar fija, o me 
equivoco? 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, responde: creo 

que lo que el compañero quiso dar a entender es que en el planteamiento para el 
otro año iba ese perfil para que se mantuviera la plaza. 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

La pregunta mía eso tiene alguna idea o alguna función para poderse modificarse 

para que se mantenga una plaza fija. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, responde: no 
porque cuando se presentó acá era para la formulación de presupuesto 2024 y el 

concejo no lo aprobó  
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 
De la red vial. De igual manera, lo que es la parte de la red vial la estaríamos 

aplicando igual, porque eso era una proyección. ¿Para cuál el cual iba para el 
presupuesto ordinario 2024? Entonces no está existiendo ningún atraso, nada 

más quiero que quede soplar porque era una proyección para el 2024, no bajo, 
no va en el ordinario porque no va a la plaza, pero hemos venido trabajando con 

el ingeniero de la Plaza en la en la parte urbana que actualmente es el señor 
Carlos y Freddy, que viene por servicio de profesionales.  

 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: la idea 
es ir subsanando la Susana planificación es ir subsanando a eso se refería el 

compañero. Si hubiéramos tenido seguimiento y si pues por supuesto 
lográramos tener en los los este los manuales de reclutamiento al día para poder 

sacar esas plazas a concurso y ya tendríamos, tendríamos sin estar 
interinamente portando los nombramientos a alguien en la parte urbana y por 

supuesto, el otro año soñaríamos con el técnico de la Plaza de la parte Técnica. 
 

 
Inciso m………………………………………………………………………………………… 

Se conoce nota, de Dennis Molina Pérez, presidente ADEJ Paquera, dirigido al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: solicitud de bolsas y limpieza. 

Literalmente dice así: 
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Inciso n………………………………………………………………………………………… 

Se conoce oficio-IMP-888-2023, de Ulises González Jimenez, Intendente 
Municipal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: Recurso 

de Revocatoria planteado por la empresa LISA S.A contra el acto final de la 
Licitación Reducida N°2023LD-000021-0040500006 Compra de llantas para 

Vagoneta Kenworth T680 y Back-Hoe JCB 
Literalmente dice así: 

 
 

 
Comentarios: 
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La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: ¿Yo 
antes de votarlo me gustaría hacer una consulta par que me quede claro don 

Ulises una pregunta esto que se le está otorgando a esta empresa esa misma 
contratación no bajo la semana pasada? 

 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, responde: Sí, 
correcto, porque cuando se bajó al día siguiente la empresa volvió, otra empresa 

mandó a. Otra. Persona. 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 
Entonces, digamos lo que yo quiero, tal vez que tal vez la administración nos 

pueda colaborar y ayudar que diga antes de otorgar la puntuación antes de 
revisar todo lo que es. El cartel para bajarlo ya nosotros donde las personas 

cumplen con el requisito y todo revisar que cumplan realmente con todos los 
requisitos, porque, o sea, ya la tercera vez y como se dice popularmente, la 

tercera vez sí vi la misma contratación. ¿Alguien apela, alguien apela? Yo siento 
que antes de bajarlo a nosotros debería estar bien estudiado y analizado para 

poder tener el panorama claro. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, responde: lo que 

pasa que cuando hay una apelación Cuando hay una apelación ya el cliente se 
responde mientras. Se responde, cualquier otro pueda pelar, entonces verdad lo 

que estábamos tratando era acelerar para que las compras para que se se 
declarara rápido la compra el acuerdo, pero cuando salió este en el en el correo 

ya había llegado la otra operación era lo mejor, me hubiera apelado en esto toda 
por eso es que pasó eso.   

Una vez analizado se toma un acuerdo 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:  yo voy 
a justificar mi votación, porque siento que tal vez hace falta un poquito mas de 

seriedad en este asunto porque no veo bien de que una apelación,  Todo El 
Mundo tiene derecho apelar, pero para mí el cartel tiene que ir muy claro y muy 

específico y las personas que van a concursar tienen que referirse y decir que 
tienen la capacidad y cumplen con el procedimiento, con los requisitos para 

poder ofertar no prestarlos a esto. Y como no he podido analizar el expediente a 

profundidad por el y por límites de tiempo en el tema sicop, entonces prefiero no 
votarlo. 

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: buenas 

noches, señor Presidente y compañeros, yo realmente lo que quisiera señalar es 
que. No percibo falta de seriedad, digamos en todo este proceso, la compañera 

menciona que pues que lo hay quiero decir mi punto de vista Es normal, es 
normal en toda licitación que puede haberlo solamente una apelación sino 

muchas más. Así se tenga razón o no. Entonces me parece que sí comparto en la 
la importancia de analizar detenidamente para que pues lo que se presente sea 

bien. Sea bien, bien determinado y no no correr riesgos en pérdidas propiamente 
en cuanto este se apele y tengan razón, pero es normal en todo proceso muchas 

apelaciones. Pero no es por falta de seriedad. Gracias, señor presidente.  
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La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   
Bueno para responder al compañero Francisco, para mí sí es importante y queda 

claro la falta de seriedad porque, por ejemplo, si se pide una llanta, yo no sé 
mucho de eso, pero por de 133 y la persona que está ofertando no tiene la 

capacidad para tener la llanta 133, porque se digamos por qué se baja la 

recomendación. Si se baja la recuperación es porque estamos aceptando que tal 
y como está plasmado en el cartel, a la persona que se le está otorgando cumple 

con los requisitos, no nos puede salir ahora en 2 de 3 empresas, dos que no 
cumple con los requisitos y se las modificó a entonces a Paina se las adjudica 

BBA pela y se la adjudica AAC porque no cumplía con el gruesor de la Llanta. Eso 
es para mí es falta de seriedad porque el cartel tiene que ser muy claro y la 

persona que va el operante tiene que cumplir a pie todo. 
 

 
 

 
Inciso o………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, de Lady Herrera Vásquez, dirigido al Concejo 
Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: solicitud para brindar apoyo a la cruz 

roja. 
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Inciso p………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, de intendencia , dirigido al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera, Asunto: notificación de resolución 

Literalmente dice así:  
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Comentarios: 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: yo quisiera 

tal vez agregar al documento que envía el ministerio a través  de su despacho 
este si bien digamos esta constituida  en la ley de administración pública el 

otorgar los usos de precario  a falta de un plan regulador las municipalidades 
verdad Las municipalidades, verdad? Creo que vi que en los espacios 

mencionadas la Constitución Política y también menciona la ley de 
administración pública en cuanto habla el tema de de los usos en precarios. 

Quiero referirme al artículo 35 de la Ley 6043 que dice. La municipalidad. 
Correspondiente, mantendrán bajo su custodia y administración las áreas de 

zona marítimo terrestre. No reducidas a dominio privado mediante el título 
legítimo. Yo quisiera, digamos, este dejar bien en claro. Que. La facultad. Al 
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igual que le da la facultad. También es la refiere a las municipalidades que dice 
que las municipalidades son entes autónomos o sea que se legislan internamente 

y acá lo refiere este articulo Y acá lo refiere este artículo que dice bien 
claramente que la custodia y administración de los terrenos que son los 

marítimos terrestre, estarán bajo dominio de la municipalidad, por tanto. Simple 

y sencillamente nos encasilla y si la pintura la rayan perdón le quitamos el uso 
de precario, y a mi me parece señor presidente que debemos Llevar el cuello al 

agua y decir bien claramente las cosas como son. Los terrenos de zona marítimo 
terrestre, la franja de 200 M constituida. En esta ley están bajo dominio de las 

municipalidades, si bien los. Manejos de los Puertos del Estado están en dominio 
del MOP Los terrenos están bajo el dominio municipales. Yo quisiera, digamos, 

este llamar a la reflexión con todo el respeto al señor Este Ministro, este Amador 
que lo veo trabajando bien por este país, creo que no es solamente decir si 

usted. Descuida un poquito se lo Quito. Creo que nosotros, como como 
municipalidad, tenemos una responsabilidad de cuidar si de cuidar pero también 

está bajo nuestro dominio el manejo de esas áreas si bien el estado garantizara 
las vías como puerto de acceso Como puerto y acceso como responsable, la 

municipalidades tienen la capacidad y tienen por ley el manejo de las áreas de 
zona marítima terrestre, que es donde se encuentra ahorita construido. Los 

cuatro pilotes que colocaron, Quisiera. Enmarcar en este punto, que el pueblo 

Paquera. En el 2015, solicitó. Algo diferente, no a lo que presentaron de 
proyecto, recuerden el proyecto que se presenta para el año 2015 era de 14 

millones de dólares y hoy o que tenemos es una inversión es de 5 millones de 
dólares no compagina el asunto, pero bueno aquí lo que nos tiene hoy es el tema 

del uso del atracadero como tal o de manejo del atracadero como tal, y creo que 
eran la municipalidad Sí tiene sí tiene, sí tiene, digamos, el derecho de decir este 

terreno nos pertenece y cuando usted es dueño de su finca, ustedy y puede 
decidir si la alquila o no la alquila y yo creo es esto lo que esta en juego señor 

presidente, me gustaría dejar claro eso porque veo el documentito ahí como no 
te descuides te me meto el cuchillo. 

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: aparte de 

lo que comparto un 100% lo que acaba de señalar el compañero Jacob Quisiera 
agregar dos observaciones. A cumplirse con la fecha límite es al 31 de agosto de 

2026. Pues dice, estamos hablando de un tiempo determinado. así que yo 

incluso fui enfático cuando en su momento analizábamos precisamente este 
tema y señalé propiamente la importancia de que el digamos que la 

administración deberíamos de recibirlas sin tiempos definidos, porque 
corresponde, como como bien lo señaló Jacob , lo otro es también que no 

contempla. Me parece que también vinculante a lo que venía la boca en cualquier 
afectación. Y también lo he observado y hoy lo resalto nuevamente, ese es la 

terminal que quiere requiere intervenciones de intervenciones en desarrollo, es 
decir, tenemos que pensar que esa esa esa terminal no puede quedarse ahí y 

simplemente cuidar bien eso para que no lo quiten y pues que se vea bonito. Yo 
creo que si nosotros como municipales no pensamos en en desarrollar más, 

estaríamos limitando. Me parece, no sé si es necesario que este documento que 
se está este recibiendo hoy. Tenga, tenga que hacerse esa observaciones, 

porque si es un limitante, también hay que ponerle cuidado 
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El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 
Además, me gustaría digamos referir también el artículo el artículo 40. Si, si 

bien. Podría, podría, digamos, el Gobierno central sacar una licitación. Por la 
autonomía que tenemos como municipalidad, dice el artículo 40 de la Ley 6043. 

Únicamente las municipalidades podrán otorgar concesiones en las zonas 

restringidas correspondientes de zona marítima terrestre o respectiva 
jurisdicción con lo de conformidad dispuesto por la ley salvo excepciones que ella 

establece entonces me parece a mi que cuando hablamos de la ley de 
administración pública también de hacerse la observación de la Ley 6043, 

¿verdad? Porque. La zona marítima terrestre no es una carretera no es una vía 
nacional corriente, si bien los puertos conectan con vías, estamos hablando que 

los puertos estamos hablando que los terrenos que usan son de zona marítima 
terrestre y la ley es bien clara que únicamente las municipalidades otorgarán las 

conversaciones aún en ese término, si se fuese a otorgar una concesión en 
futuro, verdad? Porque lo que veo aquí es un gancho simple y sencillamente 

como cuando usted es el peleador, pelear, pelear y después de último usted le 
mete el gancho para que caiga. Y creo que si hablamos, claro. Únicamente la 

municipalidad o las municipalidades podrán otorgar esas concesiones en la zona 
marítimo terrestre. ¿Cómo puede hacer? Podría ser mediante convenio con con 

el Ministerio de Obra Pública y Transporte, pero compete a la municipalidad, 

Según la ley, si no creo que está ahí, está obsoleta y habría que mandar a decir 
a los diputados que la borren, que la que la eliminen, que no sirven. Gracias. 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, responde: 

Gracias, señores presidente, por el espacio. Mi este aporte va directamente a 
como al blanco, al bien común, verdad que nos que nos ocupa, verdad? 

Necesitamos este tener ese Ese inmueble para este darlo en Administración al 
verdad. Necesitamos tener claridad en el tema este que se nos entregue para 

nosotros poder ejecutar la Cruz Roja, ha mandado una nota ahora donde ellos 
quieren ser partícipe de eso y poder percibir sus ingresos. Enhorabuena, sería 

una buena oportunidad que les podamos dar. Qué sé yo los parqueos como bien 
lo habíamos discutido. la Unión zonal de asociaciones también presentó una 

solicitud y por supuesto, otras asociaciones también están interesadas. 
Administración de esa terminal, pero este me ocupa. Me preocupa porque este 

necesitamos claridad en ese proceso, claridad porque queremos también 

nosotros como como municipalidad, apoyar a las organizaciones que por 
ejemplo, ya lo dije la semana pasada, hace unos días la banda de Valle Azul 

realizó una actividad ahí bonita, atractiva, entonces ese tipo de actividades es la 
que queremos hacer libremente, sin tener restricciones de ingreso. Sino que sea 

del pueblo y para el pueblo, agradecerle al MOP, claro que sí, porque no debo 
hacerlo. Pero bueno, gracias a Dios que se hizo, pero no, no, por eso nosotros 

vamos a alejar que tal vez una entidad privada administre eso y que luego 
tengamos nosotros que encontrarnos en un alegato ya tarde para poder 

defender lo que ha sido nuestro toda la vida.  
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
Sí. Yo quisiera. Creo que el mejor yo el asunto se refiere básicamente a que esta 

municipalidad pueda Licitar puede darle esa esa administración a una institución 
para su beneficio, eso se puede resolver muy fácil eso simplemente por medio de 
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una consulta. Un experto que creo que el Consejo Ulises todavía tiene contratado 
a un don Elías Eh, o si no, pues mostrarle una consulta a un destacado en ese 

sentido, que lo diga o que nos ofrezca claridad. Y efectivamente, este nos dé la 
oportunidad de poderlo dar a otra institución para darle el beneficio 

 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 
Legítimamente existe dentro de la ley. La municipalidad es el único ente que 

puede sacar a licitación eso. 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: Yo, yo la 
única duda para ser honesto, bajo que tengo es que se trata de un bien público y 

está administrado por la por la parte portuaria. Solo para que no existan dudas y 
para que todo esté claro que un especialista o que una persona que sepa nos 

pueda decir esta figura sí se puede dar. Ellos están equivocados o los 
equivocados somos nosotros. 

Inciso q………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, de Jacqueline Mora Diaz , dirigido al Concejo 

Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: Acta entrega instalaciones terminal 

transbordadores de Paquera. 

Literalmente dice así:  

 
Inciso q………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, de Yehudith tapia, dirigido al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera, Asunto: invitación concejo municipal. 

Literalmente dice así:  
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Inciso r………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, de Lizeth Azofeifa Villalobos, dirigido al Concejo 

Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: causa 

 

 

 

 

Inciso s………………………………………………………………………………………… 

Se conoce oficio-IMP-900-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez. Intendente 
Municipal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: 

DECISION INICIAL: CONTRATACION DE SERVICIO POR DEMANDA DE UN 
TALLER MECANICO AUTOMOTRIZ PARA REALIZAR TRABAJOS DE REPARACION Y 

MANTENIMIENTO A LA FLOTILLA VEHICULAR Y MAQUINARIA PESADA DEL 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO PAQUERA. 
Literalmente dice así:  
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Comentarios: 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

PARTIDA N°1: REPARACION Y MANTENIMIENTO A LA FLOTILLA VEHICULAR. 
Código Presupuestario 5.02.18.01.08.05, REPARACIONES MENORES DE 

MAQUINARIA Y Equipo Mantenimiento y reparación de equipo de transporte 4 
985 700,00, Presupuesto ordinario, 5.02.18.02.04.02, REPARACIONES MENORES 

DE MAQUINARIA Y EQUIPO Repuestos y accesorios 4 980 883,53. 
PARTIDA N°2: REPARACION Y MANTENIMIENTO A LA MAQUINARIA PESADA: 

5.03.02.01.1.08.04 Unidad Técnica de Gestión Vial Municipal - Ley 9329, 
Mantenimiento y reparación de maquinaria y equipo de producción, ¢15 000 

000,00, 5.03.02.01.2.04.02, Unidad Técnica de, Gestión Vial Municipal, - Ley 
9329, Repuestos y accesorios, 12 000 000,00Presupuesto ordinario. Se cuenta 

con contenido presupuestario total estimado de ¢27 000 000,00. 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: quiero 

hacer un comentario compañeros si me dan la palabra es que si me parece de 
suma importancia y por ahí tengo una diferencia con esto me preocupa, siento a 

mi concepto con todo respeto que los talleres de maquinaria pesada son 
completamente diferentes que para maquinaria liviana t eso si me preocupa que 

el taller que vaya a contratarse cumpla con ese perfil. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: lo que 
pasa es que se hace dos líneas puede ser que los talleres cercanos participen en 

la línea. 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: perdón 
hay división. 
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El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: ha no 
por eso y para cada línea viene los requisitos, podría ser que un taller participe 

en dos líneas o usualmente en una, se puso en la decisión inicial que por ejemplo 
haya un rango de distancia que los talleres estén a 100 kilómetros para que 

puedan porque dicen que haya por guanacaste hay talleres, para que tengan 

derecho a participar para no cerrar. 
 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: sobre 

todo que en esos lugares hay talleres especializados para maquinaria pesada. 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 
Solamente quería aclarar algo aquí en el tema de lo que es el reglamente de 

contrataciones y licitaciones que hace unos días se entro a regir que todas 
contrataciones que sean menores a cinco millones no necesitan la decisión inicial 

por parte del concejo solamente las elevadas de cinco millones, solo para dejar 
eso claro. 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

Bueno pero lo que pasa es que aquí hay. 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Para aclararle a Ulises eso solo aplica para la decisión inicial para la adjudicación 
no, la adjudicación queda del millón para arriba que el concejo tiene que 

aprobarlo. 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS………………………………………………………. 

 
El señor Francisco Barboza Jiménez, concejal suplente, comenta: voy a 

referirme a un informe que refirió como a cargo de la unidad técnica y señala 
pues diferentes atenciones a caminos trabajos realizados, he lo que yo quiero 

referir propiamente mas bien un reconocimiento a los maquinistas junto con don 

Freddy que por lo que escuchamos están haciendo una atención aceptable. 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

Compañeros vamos a esperar don francisco tiene la pablara.  

 

El señor Francisco Barboza Jiménez, concejal suplente, comenta: 

Es referente a la nota que entrego freddy como informe de los trabajos 

realizados en los caminos y un reconocimiento de mi parte a los maquinistas y al 

equipo que según por lo que escuchamos están avanzando y dejando trabajos en 

mejores condiciones que el pasado, entonces don francisco les hace un 

reconocimiento a este equipo. 

 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

Vamos a un receso de dos minutos a partir de ahora. 
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El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: muy bien 

vamos a reiniciar, continuamos con la sesión, reiniciamos la sesión, al ser 18:34 

h minutos. Estamos en asuntos varios Lidianeth 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Buenas noches, compañeros, otra vez por acá, yo solamente quiero hacer una 

consulta a Ulises o a Doña Jenny que lo tenga, digamos acceso acceso a la 

información respecto a ese tema, solamente que no me ha quedado claro ya acá 

yo he visto que que ya se han publicado varios reglamentos, pero acá se ha 

peloteado lo que es el Reglamento cementerio, pero yo no sé si hacer el 

Reglamento ya se publicó o no se ha publicado.  

 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

Este entiendo que sí, entiendo que sí ya se publicó sí las dos veces. 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:  Ajá y 
este el de nosotros, bueno, el de El de contrataciones y licitaciones ya se publicó 

igual dos veces.  

 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

Yo di la la orden de que se volviera a publicar realizaría mañana para no 
mentirle. Ah, bueno. Sí estaba pendiente de que se debía ser la segunda. 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Está bien y nada más, de igual manera para. Para comentarles que ya por dicha 
ya les guardamos lo que es el. El bien municipal que no se vaya a deteriorar lo 

que es el tanque de agua lo montaron en dos llantas. Entonces quiero 
agradecerle a la administración que colaboró con eso, porque sí es preocupante 

que los activos municipales se lleguen a deteriorar entonces, más bien por eso, 
para agradecer gracias.  

 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
En asuntos varios, siempre alguien quiere participar. Sí, gracias, señor 

presidente, lo que tengo es una como una inquietud propiamente en relación 
precisamente a la terminal que Este 29 teníamos recibiendo ya administración, 

me parece importante por la premura del tiempo y además por la urgencia por la 
temporada, deberían de debemos de ir dando seguimiento a los trámites 

correspondientes o los siguientes trámites ya para que pensemos en  acceder a 
esa administración o qué es lo que se va a hacer Es como tipo de reflexión, más 

que nada, pero si es importante que prestemos atención a eso, no esperamos 
precisamente hasta el 29 que ya recibimos y empezar a hacer otras gestiones 

que corresponden para en el corto plazo, tener eso ya en función.  
 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

disculpe, doña Jenny, No que estaba muy ocupado. No, yo este, yo estoy de 

acuerdo con lo que hizo Brasil y con lo que decía el compañero. Creo que ahí 
todos estamos en esa línea para mí. Para mi Consejo. No tengo muy claro eso 
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bailado para allá y nos han cambiado para acá. Para mí lo ideal sería reunirnos 
con don Carlos Mejías, que que nuestro representante y con este señor Don Berni 

y que aclaremos las cositas bien aquí. Buena mesa el trabajo, porque esto está 
agarrado el pelo por todos lados.  

 

 
La señora Jenny Jimenez González, viceintendenta Municipal, comenta: 

Buenas noches. Este lo yo lo que quiero es hacer este un llamado a un anuncio, 
un recordatorio a la Comunidad de Paquera. Estamos mañana, se inicia o ya se 

atiende prácticamente lo que es la Comunidad. Mediante la jornada médica 
odontológica hemos hecho gracias a Dios también un esfuerzo muy grande, tanto 

la caja costarricense de Seguro Social. Y la municipalidad para contar con todos 
los requerimientos que se necesitan para poder llevar a cabo esta jornada. 

También agradezco a la gente que nos apoyó Don Carlos, Elsie, Vicky, que se nos 
suma también mañana y a los voluntarios también que van a ser parte también 

de esa labor. Muchísimas gracias a ser también, pues felicitarlos también porque 
sean parte de esto. Esperamos en Dios que sea la primera jornada y que 

podamos seguir, pero damaris. También, sí, y algunos otros compañeros que nos 
han colaborado en ese sentido y que aprovechen que la Comunidad aproveche y 

que los asegurados que aproveche, que se lleguen allá a partir de las 7:00 H de 

la mañana para poder solicitar sus citas. Los servicios sería odontología general, 
atención de la piel, electrocardiogramas, examen de la próstata, papa Nicolau 

Clínica de mamas. Y pruebas rápidas de VIH y entre otros. ¿Entonces que 
aprovechen, verdad? Es una. Este es un gran evento. Que este se debería 

aprovechar la Comunidad para que puedan hacerse presente mañana y puedan 
aprovechar esta esta actividad.  

 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

Solo tengo una consulta ahí, tal vez para que doña Jenny se lo aclare, digamos al  
pueblo paquereño. ¿Que he escuchado, verdad? No me consta porque yo no, no 

he ido a hacer la la solicitud, pero he escuchado que que. Que iban a atender, 
digamos sin cita, pero. He escuchado por algunas personas dicen, no es que va a 

ser solamente con citas, solamente es con la cita que se han sacado en la clínica. 
Entonces tal vez explicar bien claramente si si digamos si va, si va a haber 

atención, digamos al que llegue ahí, porque dije, Oye, yo quiero que me atiendan 

y hace fila y lo van a atender o ya son citas programadas de lo que la gente sacó 
en estos días y solamente a esa población van a atender.  

 
La señora Jenny Jimenez González, viceintendenta Municipal, comenta: 

Bueno, es que también son citas programadas. Los funcionarios de la casa 
también han estado llamando a algunos pacientes que han estado esperando 

citas para la atención de especialista. Y yo también he tratado también de que me 
quede muy claro para no darle una falsa, una falsa noticia de que sí se puede 

llegar sin cita. Si ellos me dijeron sí mañana a las 6:00 h de la mañana pueden 
estar para solicitar su cita, entonces ellos los orientaron, ellos les corresponde, 

corresponderá orientarlos. Pero eso es lo que ellos me han dicho, verdad que se 
presenten temprano a las 6:00 H de la mañana para que puedan este hacer fila y 

solicitar su cita. Bien,  
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El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
don Francisco, luego Damaris y luego doña Vicky. 

 
El señor Francisco Barboza Jiménez, concejal suplente, comenta: 

Sí, gracias, señor Presidente, yo realmente lo que quiero es nuevamente enfatizar 

a lo que en el punto que yo comenté y además don Carlos tiene importancia, 
bueno también con lo que que le pidió Jacob y otra ocupación que hicimos. O es 

decir, rescato que el documento que nos está pasando este el MOP con la firma 
de Amador para que el chapado ya haga la municipalidad como que lo vemos, 

que no están las óptimas condiciones, eso decir ese es mi, ese es mi punto de 
vista. Don Carlos observa acerca de que tengamos una reunión don Jacob señala 

algunas inquietudes, yo pongo algunas también este dudas, por lo menos a mi 
criterio. Entonces yo creo que procedería. Una una reunión, un mes de trabajo, lo 

que se quiere llamar para afinar ese documento y poder firmarse como tal y 
luego recibir. 

 
La señora Damaris Cajina Urbina, concejal suplente, aporta: Sí, ya nos 

proponemos. Sí, buenas tardes, buenas noches a todos los que nos observan, en 
parte a lo que mencionaba Francisco, este igual también de igual manera apoyo 

esa parte que sea este. Muy claro y específico cuando se vaya a redactar el 

documento aclarando los puntos que se mencionó anteriormente que mencionó el 
compañero Jacob que sería bueno este se tomara en cuenta y se corrigiera de la 

mejor manera de que . Quede claro. También este hacer mención sobre la 
campaña este que se se inicia aquí en Paquero, mañana Dios primero en Cobano 

fue un éxito porque realmente fue. Muy apoyado y este llegó gran parte de la 
Comunidad se aprovechó al máximo las especialidades que que este nuestra 

institución acá este puso al servicio a toda la población. En realidad, fue un éxito. 
La los cupos para realizarse pruebas de HV antígeno prostático es a la libre todo 

el que desee hacerse el el examen puede llegar. Es los dos exámenes que está 
abiertos a los que a lo que lleguen y este los demás, lo que es ultrasonido. El 

hospital envió un mensaje que. Es bueno también aclararles este qué mensaje 
dice que la cita programada a tal fecha a tal hora en el Hospital Monseñor 

Sanabria, el mensaje llega de directo del sistema, pero cabe recalcar. Que la cita 
es en esta campaña en esta que se va a llevar aquí en paquera, si alguno de los 

pobladores le ha llegado este ese mensaje de monseñor con la fecha de Del día 

de mañana o el día que sigue este es aquí en paquera, para que no tengan que ir 
hasta el monseñor porque hubo hubiesen casos que de personas que se fueron 

allá, pero es un error de sistema. El sistema envía que es del monseñor, porque 
los especialistas son del hospital Monseñor Sanabria.  

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

¿De qué línea de salud me habla? Perdón 
 

La señora Damaris Cajina Urbina, concejal suplente, aporta: 
de. Lo que son ultrasonidos, ultrasonidos o en el caso de geriatría que fue este 1 

de los de. Los, o sea, si alguien ocupa el caso de geriatría no puede ir sin cita, 
tiene que tener una cita. Tienen cita, De hecho, el el especialista en geriatría este 

tengo entendido que solamente en Cobano, en Paquera, pues no se abrió ese esa 
esa especialidad, pero lo que es ontología. Examen de mama, ultrasonidos 
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vaginales. Todos esos, pero los que recibieron mensaje en ese sentido de que fue 
directo de monseñor para que ellos no tengan que irse para allá para aclarar ese 

punto que es el sistema que lo tira así, pero ese va a ser atendido en en la 
campaña. 

 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
 Otra pregunta, perdón, este solo aseguraos. 

 
 

la señora Damaris Cajina Urbina, concejal suplente, aporta: 
Solo asegurados la prueba del HV. Y ver en hv y este y antígeno prostático si es 

abierto a toda la población que quiera realizarse.  

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

solamente para aportar un poquito. A lo que dijo la compañera Mari, porque 
efectivamente, Eh A mi teléfono llega una cita del hospital que es de la cita, es de 

mi mamá y dice así, Amelia Jiménez Cruz, La caja costarricense de juicio Social 

recuerda su cita presencial y dice, Hospital Víctor Manuel Sanabria. El 21 del 8, o 
sea, ayer entonces fue cuando es importante que la población sepa que si le ha 

llegado ese tipo de. De cita. ¿Es que se la van a hacer acá, entonces yo le decía a 
la compañera Este Damaris que ya como funcionaria también el puesto que la 

que tiene como vestidura que lo aclare, porque de repente algunas personas se 
van a ir al hospital porque quizás no les ha llegado la información, no han 

relacionado la campaña esta verdad? Y justamente fue cuando este yo pregunté, 
mira, mamá tiene que ir a una cita, a ver que hay que ver qué hacemos cuando 

ella nos contesta, no es la cita. Que que es la cita de Cobano  ve entonces es una 
situación que que puede causar estos malos entendidos que a usted le llegue a 

una cita, tal vez de su mamá, que está pendiente, pero la van a adelantar aquí, 
no dice acérquese al recinto. Ajá, no, no sé si en la otra especialidad pasa. 

 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

Sí, este acerca del del del tema que que refirió el compañero Francisco de Puerto 

Paquera también. Hay, hay una situación ahí que por lo menos a mí se me estaba 
quedando. ¿Yo no sé si a ustedes que es este, no sé digamos si en el tema de la 

garantía ya pasaron más de 3 meses, verdad? ¿De que se terminó la obra? 
¿Verdad? ¿Entonces cuánto es el tiempo de esa garantía? porque Un día de estos 

iba a abordar el el transbordador y en la pasarela que está techada, que tiene 
techo, había una Poza de agua que solamente con botas de hule  puedes pasar 

por ahí. Y digamos, y me me causa la duda, digamos, y si lo que vamos a recibir 
lo vamos a recibir así con esas condiciones, pero sí, sí nos sí, sí. ¿En el 

documento se nos exige que que que vamos a recibir algo bueno y que tenemos 
que entregar algo bueno, pero digo, qué tan bueno está? Si cuando llueve no se 

puede pasar por ahí, digamos. Ahí hay deficiencia. Entonces en esa línea, 
digamos este creo que es bueno aclarar esto. ¿Porque podríamos incluirlo en el 

momento de recibir el inmueble, verdad? Decir bueno, existen estas y estas 
irregularidades que las vamos a tomar en cuenta, digamos yo, en un expediente 

que podamos formar. ¿Poder determinar con fotografías videos lo que ahí es 

verdaderamente está mal, verdad? Gracias, Presidente. 
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ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES…………………………………………. 
No hay. 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE………………………………………. 

 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

Gracias Franklin por ahí el señor Fernando Campos volvió a mandar una nota 

pidiendo la reprogramación de la de la Mesa de trabajo que él había este 
solicitado y la solicita para el martes 28 de noviembre, o sea, la otra semana a 

las 14:00 H de la tarde aquí mismo, entonces este la tomo como informe para 
que ustedes ¿OK, no sé, el resto estarán de acuerdo para que Para yo informarle 

a él que o que él pues ya quedé? Ya que haya acordado que digo el secretario el 

informe que fui a las 15:00 h de la tarde martes. Martes 28.Yo en realidad creo 
que ustedes pueden disponer, es decir, cuándo lo lo atienden, que ustedes les 

quede mejor, no cuando él crea, no? ¿Está bien, no? Pm. 3 PM. También también 
quiero este ligeramente informales. Ayer tuvimos una reunión en en la en la 

seguridad legislativa, el seguimiento que le estamos dando a los planes 
reguladores. Por ahí le estamos este. Redactando un informe. No según a lo que 

logre entender, a grandes rasgos estaba el señor este representante Antonio 
Farat el ICTY estaba la señora, la diputada doña Carolina. Delgado. Brandon. 

Ramírez Méndez. Y entonces estas palabras más palabras menos entonces logro 
entender que de repente tenemos que empezar de cero porque los documentos 

que ahí están no son tan precisos con la actualidad. Según nos dice este señor, 
Antonio, tengo mis dudas al respecto, ¿verdad? Pero por. ¿El por tanto, de la 

reunión es que tenemos que volver a iniciar con el taller este informativo, la 
continuidad de ese Tena para que nos n dé la el, el estudio ambiental y todo lo 

que continúe ahí, pero me dicen, nos dicen que tenemos que volver a iniciar casi 

que deseo entonces esa premisa o esa información que se que se ventilaba, EH? 
En el Consejo, en la Comunidad de los planes reguladores ya estaban nada más 

de aprobar. Y que están en un borrador no es tan cierto lo bajo hace por escrito, 
agradezco a los compañeros que me acompañaron también a la gente de la 

Comunidad que me acompañaron. Allá estaba presente doña Elizabeth Mora, que 
es una parte de la Comisión y también este por parte de la de la Cámara de 

Turismo. Este Don Ángel estuvieron presente también la Cámara de Turismo de 
Punta Arenas. Fue muy, muy importante la reunión de. Des. ¿Despejamos 

algunas dudas importantes y resumen, como le digo, parece como que están 
regulados, no es tan no está tan a las puertas, verdad? Como está, pero que sí 

hay que hacerlo porque si no se hace no se termina. Si no se inicia no se termina 
y necesitamos un compromiso por mi parte, si este este completamente anuente 

el el compromiso a que podamos determinar cómo son el alguien que lleve el 
procedimiento de esos planes reguladores y desde ya les pido por favor el apoyo 

en caso que lo requerimos es el próximo mes. ¿Poder con buscar recursos, ya sea 

a inicios del año, para que esos se puedan con esos recursos de ZMT o alguna 
modificación que permita inyectar recursos para pagarle a un profesional, ya sea 

un un este, cómo se llama un ambiental, un regente ambiental o una persona 
profesional en planes reguladores para que se case con ese proyecto y lo lleve 

hasta el final, porque es un asunto que este nos oye a todos y acá no tenemos el 
especialista en el tema, verdad? Entonces esto es muy importante que lo sepan. 

Entienda que que necesitamos el apoyo de ustedes. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 290-2023 
              22 de noviembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

 
 

 
 

 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: Esto 
merece solamente quiero aclarar el plan regulador es un tema que obviamente 

merece un desarrollo. Hablamos casi prácticamente 2 años. Sin embargo, el 
ordenamiento de la isla tortuga sigue así es no me equivoco.  

 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

Es correcto, eso no detiene el ordenamiento que ellos lo escucharon, el 
ordenamiento paliativo, digámoslo así inmediato, que va a tener ahí la tortuga.  

 
El señor Francisco Barboza Jiménez, concejal suplente, comenta: 

Es que es que especialmente con la diputada que tuvimos acá en vez de hacer 

trabajo con ellos, tuvieron que todo lo que estuvimos, este se se observó el 
nombre de Adrián Ulloa  como un contacto para este fortalecer un poco la 

gestión para lograr este la concesión en en San Rafael. ¿Entonces la pregunta 
es, se le está dando seguimiento a ese a ese contacto? Eh la licenciada perdón, 

la licenciada, la diputada fue la que precisamente le pidió. Ese nombre y yo el 
nombre entonces. Entonces como para para ver si le se le prestó atención y se 

darle seguimiento o no.  
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
No sé exactamente dónde me me desubico un poco Francisco de que el tema es. 

La posesión del Dios San Rafael la la diputada dio el nombre de Adrián Ulloa y 
dio el número de teléfono para que con ese contacto pudieran tal vez les 

facilitará un poco o presionar un poco para que se logre en el mismo tiempo 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, comenta: 

compañeros solamente bueno este tema yo el día de  esa reunión, yo llegué 
tarde, por eso ahora me sorprendí con lo que salieran, con lo del tema de San 

Rafael. Quiero dejar claro y mi deber es levantar la voz por el pueblo, el pueblo 
de San Rafael nunca se ha opuesto, nunca se ha opuesto a la extracción del 

material del río, siempre y cuando sea para la reparación. De la calle de Santa 
Cecilia y San Rafael nunca se ha opuesto solo para que sea para la calle Santa 

Cecilia y San Rafael. De igual manera quiero aclarar que para estos trámites se 
necesita para la hora de existir una asociación de desarrollo. También es visto 

bueno la Asociación de Desarrollo, la Asociación de Desarrollo. Lo hago público, 
si se expone se se. Impone 100% a que, como siempre, se ha creído. Que 

quieran realizar fiesta como el libro de San Rafael, y lo digo aquí públicamente, 
me opongo a la extracción del río de San Rafael. Para que extraiga a diestra y 

siniestra para las para santa Cecilia y San Rafael, estamos 100% abiertos para 

que eso se diera gracias. 
El señor Francisco Barboza Jiménez, concejal suplente, comenta: 

gracias, señor Presidente, no, yo yo mas bien lo que traigo a. Refiere la 
compañía Lidianeth , parece un poco contradictoria en razón de lo que explicaron 
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un biólogo que estuvieron ahí en la comunidad geólogos, pero sí. Perdón, sí, 
entonces me parece que me parece que esa esa tarde en donde estuvo la 

compañera Lidianeth está ahí los. Los geólogos explicaron caramente claramente 
que los ríos son nacionales y que no es potestad de ninguna Comunidad de 

ningún pobre de ninguna asociación entonces. Yo traigo a Colom, simplemente lo 

que escuché con claridad sobre esos geólogos entonces me parece que un poco 
contradictorio. Y si no, si me piden mi opinión. ¿Mi opinión propiamente ya como 

persona me parece totalmente ilógico, totalmente ilógico que un que un pueblo 
se se indisponga en palabras y haga todo el cómo decirle la defensa o la 

oposición para que para que ese material sea usado en otrosen otros caminos 
ahora por qué razón lo lo comento? Porque los caminos del distrito y no 

solamente los del distrito de más distritos y de más a nivel nacional que los 
caminos este el beneficio de de El buen estado de esos caminos son muy bien, 

son mi beneficio, entonces no tengo yo porque pensar que porque yo vivo aquí 
en en barrio órganos, el material que se saque del río Barrio, Órganos nuestra 

lucha sean solamente para barrio órganos, me parece que no, no tiene lógica. 
Tiene. Bueno, compañero está.  

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Hola el río de San Rafael. Nunca, nunca se había salido, el Dios sí puede 

observar porque somos vecinos de ahí tenemos todo el derecho de ir en el 
momento que ahí actualmente, ahora que se llama finca la fe, ahí extrajeron 

material a diestra y siniestra, y en esa misma finca la fe podemos observar 
donde el vivo está a metros de la calle. El río tiene que recuperar el material que 

se le extrae de alguna forma y yo no voy a exponer ni. Ni edad ni a mi familia ni 
exponer a los vecinos a que exista una catástrofe y a, como dice don Francisco, 

si fuese así de fácil, porque en esta administración hace 2 años y medio, casi 3 
años te contrataron biólogos, trajeron geólogos, trajeron, hicimos reuniones y no 

se dieron los permisos, no es así de fácil. 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
Muy bien compañeros, por tiempo damos por concluidas las sesiones de hoy a 

las 18:59 h minutos de la tarde. Gracias y buenas tardes. 
 

 

ARTICULO IX. MOCIONES…………………………………………………………………. 
No hay 

ARTICULO X. ACUERDOS…………………………………………………………………. 
 
Inciso a………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 1El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración el 

oficio-896-2023, de Ulises González, intendente Municipal, dirigido al Concejo Municipal 
del Distrito de Paquera, Asunto: CONTRATACIÓN DE MAQUINARIA PESADA CON CHOFER, 
PARA LA ANTENCION DE EMERGENCIAS Y MANTENIMIENTO EN LA REPARCION Y 

REAHABILITACION DE CAMINOS PUBLICOS EN EL DISTRITO DE PAQUERA. Basado en lo 
anterior se ACUERDA con cuatro votos, se aprobado para continuar con el debido 

proceso, decisión inicial. SE SOMETE A VOTACION, APROBADO CON CUATRO 
VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL Votan: Milton 
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Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos 

Luis Rodríguez Vindas, concejales Municipales. 

 
Inciso b………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración el 

oficio-872-2023, de Ulises González, intendente Municipal, dirigido al Concejo Municipal 
del Distrito de Paquera, Asunto: Reglamento de Aceras Basado en lo anterior se 

ACUERDA con cinco votos, solicito sea aprobado el reglamento de aceras ACUERDO 
APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, 
SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock 

Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 

 

Inciso d………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 3 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración la 
nota, de Manuel Jimenez Elis, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, 

Asunto: Solicitud de inspección, en el terreno de mi propiedad plano catastrado P-263724-

1995Basado en lo anterior se ACUERDA con Cinco votos. Pase a la administración 
para ser visto por ingeniería.  ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A 
VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL 
CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob 

Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 

González, concejales Municipales. 

 

Inciso h………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 4 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración la 
nota, de Raymundo Noguera Navarrete, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de 

Paquera, Asunto: Solicitud de toma de agua en barrio Nicoya Basado en lo anterior se 
ACUERDA con Cinco votos. Pase a la parte tributaria y ZMT.  ACUERDO APROBADO 

UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA 
EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente 
Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, 

Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 

 
Inciso i………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 5 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración la 

nota, de Gioconda Oviedo Chavarría, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de 

Paquera, Asunto: Solicitud de teletrabajo. Basado en lo anterior se ACUERDA con Cinco 
votos. Aprobado en todas sus partes.  ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE 
A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL 

CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob 
Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 

González, concejales Municipales. 
 

 
Inciso j………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 6 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la nota, de Gioconda Oviedo Chavarría, dirigido al Concejo 

Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: Solicitud de información de Junta Vial, por 

parte de la auditora interna.. Basado en lo anterior se ACUERDA con Cinco 

votos. Solicitud aprobada.  ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A 
VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 
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DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, 

Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth 

Rojas González, concejales Municipales. 

 
Inciso n ………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 7 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el oficio-888-2023, de Ulises González, intendente Municipal, dirigido 
al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: Recurso de Revocatoria 

planteado por la empresa LISA S.A contra el acto final de la Licitación Reducida 
N°2023LD-000021-0040500006 Compra de Llantas para Vagoneta Kenworth 

T680 y Back-Hoe JCB. Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, 
se aprueba para acogerse al criterio. SE SOMETE A VOTACION, APROBADO 

CON CUATRO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 
MUNICIPAL Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 

Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejales Municipales. 
 

Inciso s………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 8 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el oficio-900-2023, de Ulises González, intendente Municipal, dirigido 

al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: CONTRATACIÓN DE 
SERVICIO POR DEMANDA DE UN TALLER MECANICO AUTOMOTRIZ PARA REALIZAR 
TRABAJOS DE REPARACION Y MANTENIMIENTO AUTOMOTRIZ PARA REALIZAR 
TRABAJOS DE REPARACION Y MANTENIMIENTO A LA FLOTILLA VEHICULAR Y 

MAQUINARIA PESADA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PAQUERA. Basado en lo 
anterior se ACUERDA con Cinco votos. Se aprueba en todas sus partes el 

oficio-900-2023.  ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 
APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 

Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, 

concejales Municipales. 
 

 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 
Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser dieciocho horas y 

cincuenta y nueve minutos de ese día. 

 
 

 
____________________       SELLO    _______________________                                           

PRESIDENTE                                                SECRETARIO 

Milton Hancock Porras    Jeaustin Azofeifa Alfaro 


